
a) AIL;61 ;  B [10; -3]

Povinnd domdca rtloha 2

1) Urite rovnicu line6rnej funkcie, ktorej graf prech6dza dan'imi bodmi.

Vzorovd rieienie: musime si uvedomit', ie linedrna funkcia md rovnicu y - ax + b

Dalej vieme, Ze body m6me urden6 pomocou dvoch sriradnic lx; yl,  do rovnice funkcie

teda vieme dosadit x a y a potrebujeme dopoditat '  a a b.

Dostaneme teda:

6=a.1,+b

-3=a.1,0+b

Z prvej rovnice si vyjadrime napr. b : 6 - a adosadime do druhej -J : LIa * 6 - a

Po fprave dostaneme -3 -  6 = I Ia-  a,  teda -)  = 9a a povydeleni  a :  -L

Dosadimedoprvej  rovniceadopodi tameb. 6 = (-1).L+b , teda 6= - t  +baodt ia l '

preb:6IL=b + b:7

Dosadenim dostdvame rovnicu funkcie y = -x + 7

b) c [0;  0]  ;  D l -a;  3 l

c)  Ela; t l  F17;al

d) G[1 ;3]  ;  Hl-3;Ll

2l Urite rovnicu line6rnej funkcie, ktor6 vyhovuje podmienkam.

a) f ( -3) :  r ;  f (0)  = 2

Vzorovd rieienie: opdt' vyuZijeme, ie rovnica linedrnej funkcie je y = ax * b

My mdme podmienky v tvare f (x) :  y, i i ieopdt vieme do rovnice funkcie dosadit '  x a y

a dopoditat podobnrim sp6sobom a a b.

Dostaneme;L--  q.(-3) + b azdruhej  podmienky 2= a.0 + b



Z druhej rovnice priamo dostaneme 2 = b, do ak dosadime do prvej rovnice dostaneme:

L: -3a* 2,  odkial t -2:  -3a, teda - l :  -3a,po predeleni-3:  I :  o

Po dosadeni a aj b do rovnice funkcie dostaneme:y -!x + 2

b) !=ax-S;f(-L)=-6

Vzorovd rieienie: ide o podobn'i priklad, len je inak zadan6 podmienka.

Opdt'vyuZijeme, zdpis f (x) - y, odkial 'dosadime zaxa y do rovnice a dopoditame o.

Dostaneme:-6 = a.(-D -  3 ,  odkiaf  -6 + 3:  -a,  ateda 3 = a

Podosadeni :y-3x-3

c) f@):-3; f (3)--Q

d) !=ax+2;f@)-- l

e)  !  :  qx + 5;  f ( -3)  :2

f )  f  (D: t ;  f  ( - I )  -  -4

3) Urite rovnice line6rnych funkcii, ktor6 sf dan6 graficky.

Vzorovd rieienie: v grafe m6me zn5zornen6 dva body, ktonich sriradnice vieme zisti{.

M6ieme si ich nejako oznadit a pouZit ' zSpis napr. ,a [-3 ; 0] ; B [0 ; 3]

Alebo z6pis f (-3) = 0; /(0) = 3

A opdt dosadime x a y do vSeobecnej rovnice funkcie y = ex + b.



Dosadime do rovnice funkcie: y = x + 3

Dostaneme: 0 = a.(-3) + b ;  3 = 4.0 *  b,  zdruhej  rovnice hned'dostSvame 3 = b,

do dosadime do prvej  0 :  a.(-3) + 3 odkial  3a = 3,  a = L

b)

c)

d)



4l Urite rovnicu pre funkcie y - -f (x) ; y : f (-x), ak je dan6 funkcia f.

a)  f (x)-3x-4

Vzorovdrieienie: rovnica prey - -f (x), jey = - (3x- 4),teday = -3x* 4

K' im rovnica pre y = f ( -x) , jey :  3.  ( -x)  -  4,  teda y = -3x -  4

bl f(x) = xz + 2x

Vzorovdrieienie: rovnica prey - -f (x),jey = -(x, +2x),teday = -x2 -Zx

K' im rovnicaprey = f  ( -x) ,  jey:(-x) ,  +2.(-x) ,  teda !  = x2 -Zx

c) f (x)-5-x
r r  r l  \  3-xof l tx) :T

e) f(x) - 3xz + 2
r r  ?/  \  . r+4
r l  IV)=;

.  .2+Sx-3el f@):.fu


